

Олимпиада «Не прервется связь поколений»

Тематическое направление: **В строю «Бессмертного полка»**

Сочинение: «**Мой легендарный прадед**»

Выбрать тему для данного сочинения мне было несложно. Как только я увидел список предложенных тем, мне было ясно, кто станет героем моего сочинения. В нашей семье есть человек, достойный "Бессмертного полка", человек, чья жизнь стала легендой и примером для всех нас.

Яков Григорьевич Горбачев, мой прадед, был простым сельским парнем из-под Пскова. Он родился в 1913 году в простой деревенской семье. Яков рано пошел работать, практически не получив образования. В пятнадцать лет он устроился мастером на завод в городе, чтобы обеспечивать свою большую семью. Парень он был любознательный, любил механику, и довольно быстро освоив более сложные технические навыки, стал начальником цеха в двадцать два года.

Сразу же после начала войны мой прадед отправился добровольцем на фронт и был призван в артиллерию. Благодаря своим техническим навыкам он стал командиром расчета самоходной артиллерии. В начале войны наша армия постоянно отступала, а для артиллеристов главной задачей являлась сохранность боевого орудия. В условиях отступления потеря орудия была равноценна смерти, так как его бойцы оказывались один на один с танками противника. По рассказам Якова Григорьевича бои за Смоленск продолжались два месяца. Погибли почти все советские защитники. Сам прадед при отступлении должен был доставить всю военную документацию в штаб. Он пытался спасти товарища, тащить его под обстрелом, но сам был ранен осколком снаряда в ногу. К счастью для него, атака фашистских бригад временно прекратилось, и Якова спасли военные санитарки. Он стал инвалидом на всю жизнь. У него в ноге осталась страшная сквозная дыра. Но главное, что он выжил!

Несмотря на инвалидность, Яков Григорьевич делал все возможное, чтобы приблизить победу. Он устроился инструктором в технический центр, занимавшийся подготовкой кадров для артиллерии. В те годы вслед за прославленной "Катюшей" появились самоходные орудия более крупного калибра и с лучшей проходимостью. Обслуживанию именно такой мощной артиллерии мой

прадед обучал новые военные кадры. Его стажеры присылали ему письма из-под Сталинграда, при взятии Варшавы, Вены и Берлина. Мой папа, который слушал рассказы своего деда о войне, помнит, как сильно он переживал из-за того, что не смог участвовать во взятии Берлина.

Сегодня, оглядываясь назад, я понимаю, насколько важны были для этой великой Победы профессиональные, хорошо обученные кадры. Я горжусь своим прадедом и знаю, что его пример вдохновляет меня на саморазвитие и смелые мужские поступки.



Яков Григорьевич Горбачев и его награды